

一、公司什么时候需要做账审计？

香港公司是按年度报税，也就是一年只需要报一次税。

新成立的香港公司，首年报税税局会帮您自动延期至第 18 个月，往后的每个年度都是 12 个月申报一次。

如果您公司收到税表了，请记得留意税表下发的时间，即下图红色框的时间，千万不要逾期了。

第一份税表必须在收到的 3 个月内申报完成，已经有做过账的公司，收到税表可以根据公司的年结日向税局申请延期。

二、如何选择公司的年结日？

香港公司首次选择年结日，您可以让专业的代理机构帮您计算后选择。

如果是选择 3 月 31 日作为年结日，可以延期到当年的 11 月 15 日，如果是选择 12 月 31 日作为年结日，可以延期到次年的 8 月 15 日。

选择其他时间作为年结日的，没得延期，必须在收到税表的一个月内申报完毕。

请注意，延期的申请需要在税表发出的一个月內交给税局，否则会错过申请延期的时机。

通常大部分的香港公司会选择 3 月 31 日和 12 月 31 日这两个日期作为年结日，能够申请延期，这样就能够保证公司有充裕的时间来进行做账报税，避免因超期产生罚款。

三、做账审计需要提供哪些资料？

每年一到做账的时间，有些客户准备起账务资料就会手忙脚乱，不知道从何入手，特别是每年 笔数和流水很多的客户。

我们的建议是，在平时最好是按月分类整理单据，如果一个年度单据太多，工作量太大了，那么可以细化到每个月来整理归档，这样要做账的时候也能很轻松从容把资料提供过来，账目也方便核对。

1、银行月结单

香港公司开户银行每个月的结单，无论是电子结单还是纸质结单，平常都要保存好，以供审计使用。如果有多个银行账户，也需要一并提供。

2、公司销售和采购的合同、发票

香港公司经营的收入和支出，特别是银行流水上的每笔明细，都需要提供对应的单据来入账。且所有的票据都需要有开票方的盖章。

3、各类费用单据

香港公司的运费、工资、房租、办公费、交通费等，如有都是可以提供过来入账的。

4、公司资料及架构图

香港公司的资料如注册证书、商业登记证、法团成立表格、公司章程、周年申报表及其他变更文件需提供，以及公司的架构图。

5、非首年做账的公司，需要提供上一年度的审计报告和计税表

6、如有关联母子公司，则提供母子公司的审计报告等相关资料

四、做账审计有什么流程？

1、会计师在收到您公司的账务资料后，会分类整理原始的票据，核对银行流水，编制财务报表。

2、财务报表确认没问题后，会进行审计工作以及出具审计报告。

3、审计报告签署后，会连同税表一起完整的填写好提交税局。

4、如后期收到税局问询，可以协助公司处理相关答复。

五、香港公司盈利需要交多少税？

香港公司做完审计后，大家最关心的莫过于，公司需要缴纳多少税收？

这个要根据审计结果来看的，如果公司亏损没赚钱，自然不用向税局交税。

如果公司盈利了，就需要缴税。首 200 万港币的利润，优惠税率是 8.25%，超过 200 万港币税率为 16.5%，再加上政府推出的一些税务减免措施，整体的税率会更低。

另外，如果公司盈利且符合离岸豁免，可以向税局申请豁免税收，申请成功后就无需交税。

六、香港公司可以做“零申报”吗？

香港公司的审计必不可少！公司无论有没有运营，都需要主动申报纳税。

无运营的公司，理应出具无运营申报（即不活跃报告），而不是简单的选择做“零申报”，“零申报”并不是正规的报税方式。

有运营的公司，如实的做账报税，在把审计报告和税表提交给税局后，税局会对公司进行一个评税，才能确定公司是否需要缴税，缴纳多少税。

如果您的公司是有实际经营行为发生，但是做了“零申报”的，也别太着急，建议最好是把之前所有年度的审计都补做起来。

七、没有做账审计会有什么后果吗？

香港公司无论规模大小，只有把账目合规做好，公司才能走得更远。

首先，香港的《公司条例》就已经明确规定，公司的账目需要审计，它是公司持续正规经营的基础。如果公司有实际经营但是没有报税，属于严重的瞒税行为，会面临高额罚款甚至刑事罪行。

其次，做账审计是维护银行账户的必备条件之一，有些银行每年会对公司进行商

业调查，其中就包含了提供财务报表，而审计报告就是最好的证明。下面是某个银行发给客户的商业调查信，就明确要求提供最近期的审计报告或税务证明。如果提供不了，则很有可能被关闭账户。

最后，从长远来看，如果公司发展壮大要上市融资，对于投资者来说，审计报告就是具有很强的公信力，可以帮助投资人全面的了解公司的经济实力，是一个非常具有说服力的证明文件。